



Župa i Svetište Presvetoga Srca Isusova - Studenci
88323 Studenci, tel. 039 844-261
email: svetistestudenci@gmail.com

Župnik:
don Ivan Štironja, župnik (063/327-797)
don Petar Filipović (063/186-265)



ŽUPNI OGLASI

Svete Mise slavimo u Svetištu u 8:00 i 11:00 sati, poštujući posljednje upute kriznih stožera - zabranu okupljanja, kao i upute crkvenih poglavara.

Križni put, kroz korizmene petke imamo u 18:00 sati. Križni put ćemo mi svećenici, zbog istih razloga, moliti u Svetištu, s uključenim vanjskim razglasom. Rezervirajmo to vrijeme i sjedinimo se u pobožnosti **Križnoga puta** moleći u svojim obiteljima. Zasigurno, ne će nam biti manje uslišano. Dapače, na taj način osjetit ćemo vrijednost liturgijskih čina i susreta u crkvi.

Upute naših biskupa u BiH, u povodu pandemije korona virusa na našim prostorima objavili smo prošle nedjelje. Tijekom tjedna stanje se pogoršalo. Stigle su dodatne upute, kako kriznih stožera tako i naših biskupa. Posljednje upute biskupa mons. Ratka Perića donosimo u cijelosti u današnjem broju **Župnoga lista**. Pročitajmo te upute biskupa Ratka, stavimo ih u djelo zajedno s onima koje su izdali krizni stožeri.

Iz biskupova pisma, kao i iz pisama ostalih biskupa, iščitavamo pastirsku i očinsku brigu ali isto tako i žalost zbog reduciranja bogoslužnih i molitvenih čina, te ostalih pastoralnih pothvata.

Biskup Ratko poziva: "Hrabri budite!" To su riječi Isusa Dobrog Pastira koji nas hrabri i obećaje svoju prisutnost u sve dane do svršetka svijeta. Zanimljivo je da u Bibliji 365 puta nalazimo riječi "ne boj se".

Svakoga dana Bog nas ponovno i ponovno poziva na hrabrost.

Strah je nešto jače od čovjeka. No ako je strah toliko jak, koliko je tek jaka vjera u Isusa Dobroga Pastira koji je naš spasitelj i otkupitelj. Zato ga slijedimo i dopuštamo mu da nas vodi, da nam govori, da nam daje upute, da nas svojim Svetim Duhom snaži u vjeri.

Gospodin zasigurno nama i cijelom svijetu, zalutalu u svakom pogledu, i po ovoj kušnji progovara: "uistinu, bez mene ne možete učiniti ništa" (Iv 15,5).

Župni vjeronauk, susreti ministranata, folklor, zborova, razni susreti i sjednice - sve se odgađa do daljnjega.

NAŠI POKOJNICI

- U nedjelju 15. ožujka preminula je **Šima Luburić**, supruga Milanova (1940.), u 80. godini života. Misa zadušnica služena je u utorak 17. ožujka u 15:00 sati, a potom sprovedni obredi na groblju u D. Studencima.

- U četvrtak 19. ožujka preminula je **Iva (Ivica) Penava**, ud. Blagina (1961.), u 59. godini života. Misa zadušnica služena je u petak 20. ožujka u 15:00 sati, a potom sprovedni obredi na groblju u G. Studencima.

Obiteljima i rodbini izričemo kršćansku sućut. Počivale u miru Božjemu!

ČITAČI SLJEDEĆE NEDJELJE

Do daljnjega ne stavljamo čitače

Odgovara i uređuje don Ivan Štironja, župnik

Uredovno vrijeme: od 9:00 do 12:00 te od 16:00 do 19:00 sati; za bolesnike u svako doba.



Župni list

Tjedno glasilo Svetišta i Župe Studenci



Godište IX. ♦ br. 12/2020. (521) ♦ 22. ožujka 2020. ♦ Liturgijska godina - "A"

4. KORIZMENA NEDJELJA

Dragi župljani!

Korona virus stvarnost je naših dana. Sa svih strana je poziv na oprez, da čuvamo i zaštitimo jedni druge. Kao što je važno ne širiti virus svojim neodgovornim ponašanjem, tako je isto važno ne širiti paniku. Činjenica je da se korona virus pojavio, da se širi, ali to ne znači da će nas sve pokoriti.

Sv. Ivan u svom Evanđelju donosi riječi Isusove koje je izgovorio u Betaniji u prigodi bolesti svoga prijatelja Lazara: "Ta bolest nije na smrt, nego na slavu Božju, da se po njoj proslavi Sin Božji" (Iv 11,4). Ova kušnja i bolest zasigurno nas može ojačati u zajedništvu, kao i u kršćanskoj ljubavi i solidarnosti.

Već smo vas, prošloga petka, nakon pobožnosti Križnog puta i Mise pozvali na zajedničku molitvu Zlatne krunice i Litanija Presvetomu Srcu Isusovu u 21:00 sat svake večeri u svojim obiteljima. Tu pobožnost vršimo svake nedjelje prije Misa u Svetištu, napose u prigodi Prvih petaka moleći na razne svoje nakane.

Ujedinimo se i ovih večeri u molitvi, pojedinačno i zajednički uključujući sve svoje osobne i zajedničke nakane; učinimo cijelu župu jednim te istim vapajem moleći da nam se dragi Bog smiluje te iz ove kušnje izađemo pobjednici, ponajprije obraćeni a potom i osnaženi novim iskustvom vjere, nade i ljubavi.

U isto vrijeme mi svećenici molit ćemo u Svetištu na razglas da se barem one obitelji koje se nalaze u blizini Svetišta mogu s nama sjediniti moleći ispred svojih kuća. Pobožnost završimo dolje donesenom molitvom pape Franje.

Dragi župljani, na raspolaganju smo vam za duhovnu - sakramentalnu okrijepu kao i uvijek, u okvirima trenutačne situacije i propisa. Crkva će biti otvorena svakoga dana do podne za osobnu molitvu i pohod Presvetomu. U to vrijeme, oni koji žele svetu ispovijed, moći će se ispovjediti uz pridržavanje pravila odstojanja. Neka nas sve prati blagoslov Boga i zagovor Marije Majke Crkve - Gospe od Zdravlja kao i svih svetaca.

Molitva pape Franje Djevici Mariji, Zdravlju bolesnih, u opasnosti od korona virusa

Marijo, ti bez prestanka sjajiš tijekom našeg putovanja kao znak spasenja i nade. Povjeravam ti sebe, Zdravlje bolesnih, koja si kraj Križa bila blizu Isusove patnje, čuvajući čvrstom svoju vjeru. Ti, „Spasiteljice naroda Rima“ znaš što nam je potrebno i vjerujemo da ćeš osigurati sve što nam treba tako da se, kao i u Kani Galilejskoj, radost i slavlje mogu iznova vratiti nakon ovog trenutka kušnje. Pomози nam, Majko Božje Ljubavi, da se suobličimo Očevoj volji i da činimo sve što nam Isus govori, On koji je preuzeo naše patnje na sebe, ponio naše boli, da bi nas po Križu doveo do radosti Uskrsnuća. Tražimo utočište pod tvojom zaštitom, o sveta Majko Božja. Ne preziri naše vapaje – nas koji smo stavljeni na kušnju – i izbavi nas od svake opasnosti. O slavna i blagoslovljena Djevice! Amen.

Dragi župljani!

Primili smo dodatne upute mjesnog biskupa mons. Ratka Perića u povodu pandemije koronavirusa. Pismo donosimo u cijelosti, pročitajmo ga!

Poštovani župnici, braćo svećenici!

U uputama, br. 223/2020., naznačeno je kako je teško i na dnevnoj ravni pratiti sve promjene oko razvoja i opasnosti koronina virusa, kamo li donositi dugoročne odluke. Nije prošlo ni 48 sati, a evo novih odredaba s razine raznih kriznih stožera. Valja nam sve budno pratiti i ono što se odnosi na naš crkveni život i djelovanje beziznimno poštovati. Čitajući nove odredbe, vidimo da za sada postoje dvije koje moramo uvažiti onakvima kakve jesu, bez ikakvih osobnih tumačenja. A stigle su iz Federalnoga stožera civilne zaštite i Kriznoga stožera HNŽ-a, a vjerujemo da će i drugi županijski stožeri takve odredbe izdati pa ono što vrijedi za jedan dio biskupije vrijedi i za sve.

Odredba Federalnoga stožera civilne zaštite: „Naređuje se zabrana kretanja osobama mlađim od 18 godina i starijim od 65 godina na području Federacije BiH.“ Ova, naime, zapovijed, koja već određuje i u nekom drugom smislu usmjeruje i naše crkveno-pastoralno djelovanje, izravno se odnosi i na nas svećenike koji smo u pastoralu; velik broj svećenika, dijecezanskih i redovničkih, prešlo je naznačenu granicu od 65 godina. Dakle, i na njih se odnosi ova zabrana o kretanju. Stoga, ostati im je u svojevrsnoj izolaciji i pojačati osobne molitve i slaviti sv. Mise na nakane vjernika bez nazočnosti naroda. Zato i pozivamo sve svećenike koji su ispod ove dobi da imaju razumijevanja i još više se posvete sakramentnim, pastoralnim i karitativnim potrebama ne samo povjerenih im vjernika nego i vjernika susjednih župa u kojima je župniku iznad 65 godina. Bez obzira na životne okolnosti, mora se odvijati naše poslanje po kojem Crkva uvijek, posebno u kriznim vremenima, treba biti prepoznata. Ako se

svi društveni sustavi brinu za zdravlje tijela i toliki su na „prvoj liniji bojišnice“, odakle pravo nama da ne budemo na toj istoj liniji i dostupni za duhovne i sakramentne potrebe vjernika, dakako, poštujući mjere opreza s kojima nas upoznavaju i na koje nas pozivaju odgovorni stožeri.

Naredba Kriznoga stožera HNŽ-a: „Protuepidemijska mjera socijalnoga distanciranja nalaže izbjegavanje bliskoga osobnoga kontakta u razmaku od najmanje 2 metra u zatvorenom prostoru i 1 metra u otvorenom prostoru. Zapovijeda se do daljnjega: odgode održavanja svih javnih događanja i svih oblika okupljanja više od 10 (deset) osoba na jednom mjestu.“ Ova odredba ne poništava našu odluku da crkve budu otvorene za osobnu molitvu, pobožnost te liturgijska i sakramentna slavlja. Ali i ona se mora poštovati onakvom kakva jest. Stoga, iako će vjernici s ovim biti upoznat raznim medijima, valja ih i preko crkvenih oglasa (župnih web stranica i na druge prikladne načine) upozoriti na ovu odredbu kako ne bi sutra, kao i dosadašnjih nedjelja na sv. Misu dolazili u većem broju, odnosno na mogućnost da ostanu vani ako ih neki (najviše njih 10) preteknu ulaskom u crkvu. Svima koji sudjeluju u sv. Misama (bilo u crkvi bilo izvan crkve) i zatraže sakramentnu okrpju - sv. Pričest - dužni smo im to podijeliti, dakako vodeći računa o svim mjerama moguće zaštite koja nam se iz dana u dan postrožuje.

S obzirom na sama slavlja sv. Mise, neka ona budu bez pjevanja i koncelebracije, s kratkim nagovorom tako da se svede na što manju mogućnost prijenosa virusne zaraze.

Gdje je u župi više svećenika (župnik i više župnih vikara) neka se slavi više sv. Misa tako da Misi (poštujući određen broj) može prebivati više vjernika. Ne mogu se ni u kojem slučaju slaviti četiri sv. Mise u istom danu.

Neka se ne skuplja milostinja i neka ne bude ministranata (ionako vrijedi zabrana izlaska osobama mlađim od 18 go-

dina).

Pojedinačna ispovijed u prostoru, gdje se može osigurati potrebno odstojanje između ispovjednika i penitenta, prema svim uputama ne bi trebala biti riskantna.

Hrabri budimo. U najstrašnijem i u najvažnijem trenutku Kristove Muke i Smrti svi se apostoli razbježali, osim apostola Ivana! I tek ih je Uskrsli uspio smiriti i utješiti. Ne povlačimo se s bojnoga polja! Povijest Crkve pamti i teže dane, jednako radilo se o ratovima ili kugama. Crkva je uvijek bila otvorena i dostupna – sama od sebe nije se zatvarala i u sebe povlačila! Uvijek je imala odgovor vjere i razuma na razne životne kušnje. To je i danas naš zadatak. Stoga vas i pozivamo da u ovom vremenu budemo utjeha i okrpje, u prvom redu duhovna i sakramentna, a onda i karitativno-humanitarna.

Djelotvorna ljubav. Odluka o zabrani izlaska osobama iznad 65 godina povećava potrebu za djelotvornom ljubavlju. Stoga pokažimo primjerom evanđeoske otvorenosti i odgovornosti i onima na koje se zabrana kretanja odnosi kako nam je u ovom vremenu posvjedočiti Evanđelje pristupajući onima koji su osamljeni i u kojima se Isus na poseban način želi prepoznati.

Naš Biskupijski caritas u ponedjeljak - 23. ožujka - počinje, za sada u Mostaru, s projektom „Jelo na kotačima“ u okviru već uspostavljene Kućne skrbi za stare i nemoćne. Trebat će i hrane i volontera. Nadamo se suradnji sa župnim zajednicama.

Neka ova nenadana kušnja bude milosno vrijeme naše veće vjernosti Bogu i našega čišćenja da se oslobodimo ne samo koronina virusa nego i virusa zla koje donosi i „tijela satrvenje i duše izgubljenje“.

Na sve vas, po zagovoru Blažene Djevice Marije i sv. Josipa, zazivam blagoslov Presvetoga Trojstva.

+ Ratko Perić, biskup

Poštovani i dragi župljani!

Nije potrebno naglašavati da mi vaši svećenici teška srca prihvaćamo ove mjere koje nam ne dopuštaju da zajedno s vama slavimo sveta misna slavlja. No pridržavati nam se uputa zabrane okupljanja, koje su postavljene ne zato što korona virus dolazi k ljudima nego ljudi nose korona virus jedni drugima.

Mi ćemo slaviti svete Mise istim vjerničkim i svećeničkim žarom kao da je crkva puna. Donosimo raspored Misa, kako bismo se svi, a posebno oni na čije nakane slavimo Mise, mogli duhovno sjediniti. Molimo jedni za druge, Bogu zahvaljujmo na svemu pa i na ovoj kušnji i molimo ga da sretno, uz Njegovu pomoć i zagovor Gospe od Zdravlja i svih Božjih ugodnika, pobjedimo njemu na slavu i na korist duša.

PONEDJELJAK, 23. 3. - svagdan

7:30 - Vesna Bule za + rod. **Petra** i **Janju**, te za sve svoje pok. iz ob. Šimunović

7:30 - Vesna Bule za duše u čistištu

7:30 - Lovro Brajković za + oca **Tomu**, majku **Ružu** i brata **Jozu**

UTORAK, 24. 3. - svagdan

7:30 - Djeca za + rod. **Ivana** i **Blagu** Stojić te ost. svoje pok.

7:30 - Ivica Kapular za + rod. **Jozu** i **Zoru**, te braću **Milenka** i **Juru**

7:30 - Danica Kapular za + rod. **Velimira** i **Lucu** te ost. svoje pok.

SRIJEDA, 25. 3. - svetkovina, Blagovjest

7:30 - *Zavjetna sveta Misa po drevnoj nakani vjernika Stubice*

ČETVRTAK, 26. 3. - svagdan

7:30 - Nikola Brajković za + **Katu** i ost. pok.

PETAK, 27. 3. - svagdan

18:00 - Obitelj Gadže, Misa zahvalnica

SUBOTA, 28. 3. - svagdan

7:30 - Vinka Penava s ob. za + muža **Veselka**

7:30 - Obitelj za + **Milu** Petković (40 dana)

NEDJELJA: 29. 3.; 5. korizmena

9:00 - Misa u Svetištu

11:00 - Misa u Svetištu za sve župljane